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Водночас, враховано сучасні реалії і побажання виробників, запропонувавши 

нові програми, які створюватимуть позитивний ефект для економіки України. 

За нашими розрахунками нові програми, такі як підтримка зрошення, 

матимуть попит серед аграріїв у зв’язку з близьким відкриттям ринку землі. 

Якщо попит на ці програми буде зростати серед аграріїв, на наступний рік 

фінансування можна буде суттєво збільшити [3]. 

Вирішення питання щодо забезпечення рівноправного доступу 

сільськогосподарських виробників до кредитів є основним фактором 

підвищення конкурентоспроможності виробництва сільськогосподарської 

продукції. Без вільного доступу всіх учасників аграрного ринку до 

повноцінного спектра фінансових послуг практично неможливо забезпечити 

конкурентоспроможність аграрного сектору економіки. Методи, важелі, 

інструменти та форми фінансування повинні використовуватися відповідно 

до дозволених законів, організацій та інформаційної підтримки з метою 

позитивного впливу на розвиток агропромислового виробництва в аграрній 

галузі економіки.  

Список використаних джерел: 

1. Вдовенко Л. О. Фінансове забезпечення діяльності малого і 

середнього бізнесу в аграрній сфері економіки // Економічний аналіз : зб. 

наук. праць / ВПЦ Тернопільського національного економічного 

університету “Економічна думка”, 2015. Том 21. № 1. С. 225-230. – ISSN 

1993-0259. 

2. Фінансування з державного бюджету. URL: 

https://agro.me.gov.ua/ua/napryamki/finansova-politika/finansuvannya-z-

derzhavnogo-byudzhetu 

3. Державна підтримка агропромислового комплексу у 2021 році. URL: 

http://apkck.gov.ua/?page=post&id=2561 
 

 

Власюк С.А., к.е.н., доцент  

доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

Цимбалюк Ю.А., к.е.н., доцент 

доцент кафедри маркетингу 

Хомутовська Д.А., здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) 

рівня, Уманський НУС 
 

АГРОСТРАХУВАННЯ ЯК ОСНОВНИЙ ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ 

РИЗИКАМИ В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 
 

Сільськогосподарське виробництво один з найризиковіших видів 

підприємницької діяльності, через те що залежить від багатьох факторів, 

зокрема від погодно-кліматичних, яких контролювати неможливо. Одним з 

найефективнішим способом уникнути ризик – є агрострахування, яке 
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виступає як механізм управління сільськогосподарськими ризиками, які 

забезпечують часткову чи повну компенсацію суб'єктам. 

Основні переваги застосування агрострахування в сільському 

господарстві: 

- у випадку повної чи часткової втрати врожаю є можливість покрити 

збитки за рахунок страхових виплат; 

- спонукає до використання сучасних технічних та технологічних 

досягнень, зокрема, застосування надійних засобів захисту врожаю; 

- компенсація збитків завдяки страхуванню дозволяє своєчасно 

розрахуватися з переробниками, постачальниками матеріально-технічних 

ресурсів та іншими партнерами. 

У багатьох аграрних країнах страхування для аграріїв відіграє важливу 

роль у мінімізації ризиків. Проте, в Україні агрострахування є 

непривабливим через деякі причини. По-перше, люди не довіряють цьому 

механізму усунення ризику. По-друге, ціна страхових платежів є занадто 

високою для сільськогосподарських виробників. Агрострахування є 

обов'язковою умовою ефективного ведення сільського господарства, 

особливо для аграрних країн. 

Кабінет міністрів України 17 лютого 2021 р. схвалив законопроект про 

зміни до закону про держпідтримку при агрострахуванні. Цим 

законопроєктом скасовується положення про страхування 

сільськогосподарської продукції через Аграрний страховий пул, який не був 

прозорим фільтром для професійного та відкритого відбору страховиків. 

Натомість прийнятий законопроєкт висуває чіткі вимоги до страхових 

компаній і контроль за ними, забезпечує прозорість і транспарентність. 

Страхування агропродукції з держпідтримкою впроваджуватиметься вже з 

2021 року. З цією метою в держбюджеті передбачені 672 млн грн. Із 

прийняттям нового законопроєкту аграріям відшкодують частину страхового 

внеску. Так, у 2021 році він становитиме до 50% з обмеженням розміру 

виплат за об’єктами страхування, далі – до 80% [1]. 

Окрім стандартних ризиків, властивих для агровиробництва, таких як 

несприятливі погодні умови та падіння ціни на сільськогосподарську 

продукцію, цього року додались ще і проблеми, пов'язані з COVID-19. Якщо 

втрати від безсніжної зими, посухи та весняних заморозків вже більш менш 

відомі, то визначити вплив COVID-19 поки що доволі складно. У 2020 році 

сума страхової суми та страхової премії в порівнянні з минулим роком 

зменшилися на 2 343млн грн та 25,6 млн грн відповідно [2]. 

Запровадження карантину призвело до певних складнощів з 

фінансовими та матеріально-технічними ресурсами внаслідок запровадження 

обмеження в пересуванні населення, переміщення вантажів, роботі 

підприємств та організацій, скорочення обсягів виробництва, нестачі робочої 

сили, тощо, що призвело до певних складнощів в аграрному секторі в 

Україні. Звичайно, вплив карантину на аграріїв прямо залежить та буде 
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залежати від тривалості таких заходів та строку, який знадобиться на 

відновлення нормальної роботи підприємств в країні та світі, але в будь-

якому випадку не залишиться не відчутним в даній сфері. 

Система аграрного страхування є всеохоплюючим видом страхування в 

більшості зарубіжних країн та має певні характерні риси. Фактично в 

переважній більшості країн світу фігурують системи обов’язкового 

страхування на випадок настання катастрофічного та природного ризиків, які 

базуються на взаємодії комерційних страховиків та урядових органів, що 

розкривається, зокрема, у  створенні професійних фондів катастроф або 

систем обов’язкового перестрахування за участю держави [3]. 

За останні роки з боку держави зроблено чимало кроків назустріч 

сільськогосподарським товаровиробникам та страховим компаніям з метою 

впровадження ефективної системи страхування сільськогосподарської 

продукції з державною підтримкою та розвитку ринку агрострахування в 

Україні. Однак, залишилися і певні проблеми, які до теперішнього часу не 

дали в повну силу запрацювати механізму страхування 

сільськогосподарської продукції з державною підтримкою і потребують 

негайного вирішення. Удосконалення існуючої нормативно-правової бази 

дозволить аграріям та страховим компаніям бути впевненими в реальності 

отримання субсидій та збільшить довіру до уряду. 

Виходячи з вищесказаної інформації, першим кроком на шляху 

становлення нової системи агрострахування в Україні стане створення 

структурного підрозділу в Міністерстві аграрної політики та продовольства 

України, котрий буде надавати консультації аграрному сектору у питаннях 

агрострахування, організовувати та проводити події та заходи для учасників 

ринку агрострахуванння, розробляти нові страхові продукти для сектору аби 

збільшити доступ до фінансування малих та середніх агровиробників. В 

перспективі найближчого часу буде відбуватись удосконалення стандартів та 

робота над законодавством. 

Для того, щоб агрострахування запрацювало ефективно, в першу чергу 

потрібна довіра, котра неможлива без ефективно-злагодженої системи 

агрострахування та фінансової досвідченості аграріїв. 
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